
 

Câmara Municipal de Arraiolos
_____________

ACTA Nº. 5/2008

Aos seis dias do mês de Fevereiro de dois mil e oito, reuniu a Câmara Municipal de
Arraiolos, na sala de reuniões do edifício dos Paços do Concelho

Estiveram presentes:

PRESIDENTE:
Jerónimo José Correia dos Loios

VEREADORES: 
Sílvia Cristina Tira Picos Pinto
Manuel Maria Correia Leitão
Armando António Isidro de Oliveira
Francisco Miguel Correia Fortio

HORA DE ABERTURA:
Pelas quinze horas e trinta minutos, foi pelo sr. Presidente declarada aberta a reunião.

ANTES DA ORDEM DO DIA:
Foi lida e aprovada por unanimidade, a acta da reunião anterior.

Usando da palavra o sr. Presidente informou a vereação que a reunião da Assembleia Municipal se
realiza no próxima dia 11 de Fevereiro, pelas 20,30 horas. 

Informou ainda que no passado dia 25/01, participou num jantar/encontro de trabalho realizado na
Pousada de Arraiolos, com o sr. Primeiro Ministro, membros do Governo e Presidentes das Câmaras do
Distrito, no qual foram colocados e debatidos vários problemas do Distrito.

No encontro transmitiu algumas preocupações sobre o nosso concelho, nomeadamente, criação de
emprego, manutenção dos serviços públicos, abastecimento de água, Centro do Tapete de Arraiolos.

De seguida, foi colocada à consideração de todos a proposta de ordem de trabalhos, a
qual havia sido distribuída por todos os membros conforme estipula o nº. 3 do artº. 87º. da Lei
169/99 de 18 de Setembro.

A proposta foi aprovada, por unanimidade.

1. Apreciação da situação financeira;

2. Ratificação de despacho;

3. Rede Urbana para a Inovação e Competitividade “Corredor Azul” - Carta de
Princípios – Contrato de Parceria;

4. Proposta de Regulamento do Cartão Jovem;

5. Subsídios;
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6. Concurso Público nº. 3/DOM/2007 – Requalificação Urbanística em
Arruamentos no Centro Histórico de Arraiolos – Bairro Serpa Pinto –
Aprovação de minuta de contrato;

7. Arrelvamento sintético do campo de jogos Dr. Cunha Rivara, em Arraiolos –
Abertura de Concurso Público nº. 1/DOM/2008;

8. Autorização de venda de lote – Certidão.

1. APRECIAÇÃO DA SITUAÇÃO FINANCEIRA:
A Câmara tomou conhecimento do resumo diário de tesouraria datado de 01/02/2008, cujo total
de disponibilidades é de novecentos e trinta e dois mil oitocentos e quarenta e seis euros e
oitenta cêntimos.

2. RATIFICAÇÃO DE DESPACHO:
A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho exarado pelo sr. Presidente em
31/01/2008, relativo ao deferimento do pedido de divisão em propriedade horizontal do imóvel sito
na Rua do cabo da Vila, nº. 24 em Arraiolos, e emissão da respectiva certidão, de que é
requerente José António Nobre Direitinho, residente em Arraiolos.

3. REDE URBANA PARA A INOVAÇÃO E COMPETITIVIDADE “CORREDOR AZUL” - CARTA
DE PRINCÍPIOS – CONTRATO DE PARCERIA:
Submetida à reunião a Carta de Princípios de constituição da Rede Urbana para a Inovação e
Competitividade “Corredor Azul”, que é composta por um conjunto de dez municípios da Região
do Alentejo, nomeadamente, Arraiolos, Évora, Borba, Elvas, Estremoz, Montemor-o-Novo,
Santiago do Cacém, Sines, Vendas Novas e Vila Viçosa, que tem como objectivo global a criação
de uma rede urbana para a promoção da competitividade e inovação, envolvendo um conjunto
diversificado de cidades e aglomerados urbanos e apostando claramente em três Eixos
Prioritários de Intervenção:
– Tecnologia e Logística;
– Produtos Tradicionais;
– Património, Cultura e Turismo.
Após apreciação do assunto, a Câmara deliberou por unanimidade, aprovar o documento, que,
por exaustivo, se dispensou a sua transcrição ficando arquivado na pasta auxiliar de actas/2008,
sob o nº. 8.
Foi igualmente aprovado, por unanimidade, o Contrato de Parceria a celebrar entre a Direcção-
Geral do Ordenamento do Território e Desenvolvimento Urbano e os municípios, que, por
exaustivo, se dispensou a sua transcrição ficando arquivado na pasta auxiliar de actas/2008, sob
o nº. 9.

4. PROPOSTA DE REGULAMENTO DO CARTÃO JOVEM:
Foi presente à reunião uma proposta de Regulamento do Cartão Jovem que visa promover a
fixação da população mais jovem e que potencie não só o desenvolvimento sustentável do
concelho, como também, o acesso equitativo e equilibrado das populações mais jovens a bens e
serviços.
A proposta foi aprovada por unanimidade, devendo de conformidade com a lei vigente proceder-
se à abertura de Inquérito Público.
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5. SUBSÍDIOS:
A Câmara atribuiu, por unanimidade, os seguintes subsídios:
– Filipe Miguel Arnaud Pequito – 1.450,00€ (mil quatrocentos e cinquenta euros), pela

participação em representação da Selecção Nacional nas competições oficiais da Federação
Internacional de Esgrima – Ano 2006: Taça do Mundo relaizada em Portugal (medalha de
Prata) e Ano de 2007: Jogos Ibero-Americanos, realizados em Espanha e Campeonato do
Mundo Seniores, realizado na Rússia (integrados no nºs. 2.2.2. e 2.1.1., alínea a) do
Regulamento “Atletas de Alta Competição”);

– Tiago Martins Aires – 1.500,00€ (mil quinhentos euros), pela participação em representação
da Sociedade Recreativa de S. Pedro da Gafanhoeira, na modalidade de Orientação, no
Campeonato do Mundo realizado na Ucrânia e no Torneio Internacional (1º. lugar na prova de
Sprint)realizado na Roménia (integrados no nºs. 2.1.1. e 2.2.2., alínea a) do Regulamento
“Atletas de Alta Competição”);

– Raquel da Cruz Costa – 500,00€ (quinhentos euros), pela participação em representação da
Sociedade Recreativa de S. Pedro da Gafanhoeira, na modalidade de Orientação, no Torneio
Internacional (3º. lugar na prova de Sprint)realizado na Roménia (integrado no nº. 2.2.2.,
alínea a) do Regulamento “Atletas de Alta Competição”);

6. CONCURSO PÚBLICO Nº. 3/DOM/2007 – REQUALIFICAÇÃO URBANÍSTICA EM
ARRUAMENTOS NO CENTRO HISTÓRICO DE ARRAIOLOS – BAIRRO SERPA PINTO –
APROVAÇÃO DE MINUTA DE CONTRATO:
A Câmara deliberou por unanimidade, aprovar a minuta do contrato a estabelecer com a
Empresa Constradas – Estradas e Construção Civil, S.A relativa à empreitada de Requalificação
Uranística em Arruamentos do Centro Histórico de Arraiolos – Bairro Serpa Pinto – 3ª. Fase –
Arraiolos.
A minuta ficará arquivada na pasta auxiliar de actas/2008, sob  nº. 10.

7. ARRELVAMENTO SINTÉTICO DO CAMPO DE JOGOS DR. CUNHA RIVARA, EM
ARRAIOLOS – ABERTURA DE CONCURSO PÚBLICO Nº. 1/DOM/2008:
Tendo em conta a informação/proposta emitida pela DOM, deliberou a Câmara por unanimidade,
que fosse aberto o concurso público em título, de acordo com o Decreto-Lei 59/99, de 02 de
Março.
Preço Base – 393.501,77€.
Tipo de empreitada por série de preços
De acordo com o artº. 60º. do já citado diploma, foram designadas as seguintes comissões:
Comissão de Abertura:

• Presidente: Marcolina Maria Ratinho da Fazenda, Chefe da DAF
• Secretário:  António da Costa Moreira, Responsável da DOM;
• Francisco José Prego Sobral, Arquitecto;

Suplentes:
• Maria Helena Falcão Pedreirinho, Técnica Superior
• António Joaquim Mantinhas Maneta, Chefe da Secção Financeira

Comissão de Análise das Propostas:
• Presidente: António da Costa Moreira, Responsável da DOM;
• Vítor Manuel Pereira Marques, Engº. Civil;
• Rui António Firmino Caetano, Tecn. Prof. Const. Civil;

De acordo com o artº. 178º. da legislação supra citada foi designado como fiscal da empreitada o
Responsável da DOM, Engº. António da Costa Moreira.
Foram igualmente aprovados por unanimidade, o programa de concurso, caderno de encargos e
respectivos anúncios, a publicar no Diário da República, e comunicação social (Jornal Nacional e
Regional).
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8. AUTORIZAÇÃO DE VENDA DE LOTE – CERTIDÃO: 
Presente um pedido de Gonçalo Alexandre Coelho Lopes, residente em Arraiolos, que na
qualidade de proprietário do lote nº. 16 sito no Loteamento Municipal da Courela da Mesquita, em
Ilhas, requer autorização para venda de metade dos direitos do lote “constituição de
compropriedade” a favor da sua companheira, srª. Margarida Alexandra Pacheco Rocha.
O requerente esclarece que pretende que o crédito que irá recorrer seja efectuado em nome de
ambos.
Tendo em conta a informação emitida pela DAUSU, a Câmara deliberou por unanimidade,
autorizar a venda.

E não havendo mais nada a tratar foi declarada encerrada a reunião, pelas dezassete horas e
trinta minutos, de que se lavrou a presente acta que vai ser assinada pelo sr. Presidente e
subscrita por mim_______________________________________________(Técnica
Profissional) que a redigi e dactilografei.

___________________________
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